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COMUNICATO STAMPA

Gastech 2025 (Fiera Milano – Rho) 9-12 settembre 2025 
svela i relatori di spicco tra leader dell’energia e ministri a livello internazionale

Tra gli speaker italiani figurano i vertici di Eni, Snam e altre realtà strategiche, con la partecipazione di ministri di Italia, Ungheria, Cipro, Libia, Egitto e altri Paesi chiave a livello globale

Milano 10 luglio 2025 - In un contesto di rapide trasformazioni geopolitiche e tecnologiche contrassegnato dall’aumento della domanda globale di energia, dal 9 al 12 settembre presso la Fiera Milano (Rho) si terrà Gastech 2025  il più importante appuntamento globale per il gas naturale, GNL, idrogeno, tecnologie climatiche e AI, che si preannuncia particolarmente  interessante grazie al contributo dei protagonisti globali del settore energetico impegnati nel dibattito per affrontare le sfide energetiche più urgenti, cogliendone le opportunità e delineando insieme le prospettive future.

Tra gli speaker strategici spiccano il Ministro delle Imprese e del Made in Italy  Sen. Adolfo Urso, l’ Amministratore Delegato di Snam Agostino Scornajenchi, il COO di Eni per le Risorse Naturali Guido Brusco, il Presidente e Amministratore Delegato di Baker Hughes Lorenzo Simonelli, la co-fondatrice e CEO di Zhero Alessandra Pasini, l’ ex Ministro dell’Economia e Senior Advisor di Morgan Stanley Domenico Siniscalco, il Capo della Rappresentanza per il Nord Italia della Commissione Europea Claudia Colla, il Direttore Esecutivo dell'Agenzia Internazionale dell'Energia Fatih Birol e Guido Guidesi, Assessore allo Sviluppo Economico della Regione Lombardia. 

A loro si affiancheranno rappresentanti governativi di Ungheria, Cipro, Egitto, Libia, Nigeria, Libano, Iraq e Mauritania che parteciperanno a panel di alto livello, mentre Claudio Descalzi, CEO di Eni, offrirà la visione su come asset diversificati, tecnologie innovative e investimenti strategici stiano contribuendo a costruire un futuro energetico sicuro, accessibile e sostenibile per l’Italia e per l’Europa.

La “Conferenza Strategica” di Gastech, con oltre 150 sessioni, sarà il contesto in cui CEO, ministri di governo e investitori internazionali affronteranno le grandi questioni del presente e tracceranno insieme il futuro dell’energia. Tra i momenti salienti, la sessione “Guidare attraverso le sfide reali della trasformazione del settore energetico: intelligenza artificiale, investimenti e futuro del gas e del GNL” dove Wael Sawan, CEO di Shell, si concentrerà su come affrontare le sfide della decarbonizzazione mantenendo resilienza e competitività. Nella sessione “Attivare tecnologie dirompenti e partnership strategiche per riallineare i modelli di business a una nuova era dell’energia”, Patrick Pouyanné CEO di TotalEnergies e Richard Holtum, CEO di Trafigura discuteranno invece di innovazioni e collaborazioni chiave per valorizzare il gas naturale, il GNL, l’IA, l’idrogeno e la cattura del carbonio.

Più di un semplice appuntamento di settore, Gastech è un catalizzatore per lo sviluppo collaborativo, che unisce politica, tecnologia e finanza per accelerare una trasformazione dei sistemi energetici giusta e inclusiva. Riunendo i decisori più influenti al mondo e gli innovatori più audaci, Gastech 2025 farà emergere idee, partnership e soluzioni che definiranno il futuro della crescita e della leadership energetica globale.

Gastech
Gastech, che si svolge ogni anno, è la più grande fiera e conferenza itinerante al mondo sul gas naturale, GNL, idrogeno, sulle tecnologie climatiche e sull'uso dell'intelligenza artificiale per l'ottimizzazione energetica. Con più di 50.000 partecipanti internazionali, funge da piattaforma fondamentale in cui Capi di Stato, funzionari governativi, Ministri, leader aziendali globali, agenti di cambiamento e innovatori convergono per impegnarsi in conversazioni significative sul futuro dell'energia globale.
Quest’anno Gastech si svolgerà presso Fiera Milano a Milano (Rho) , dal 9 al 12 settembre 2025.
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